

Fiatalok régi-új utakon

Immár húsz éve annak, hogy számos, a huszadik század elején született és a kommunizmus alatt feloszlott ifjúsági szervezet újrakezdte munkáját az ifjúsági misszióban. Ezek a szervezetek vettek részt egy kerekasztal-beszélgetésen a Soli Deo Gloria Református Diákmozgalom (SDG) október 15-i vezetőképzőjén a szervezet újonnan kinevezett utazótitkára, Katona Viktor meghívására. A Pápán végzett fiatal lelkipásztor október elseje óta látja el ezt a feladatot.

Kész-tető



Múlt és jelen

Gazdasági válság, magas munka- és fedél nélkülségi mutatók, megrendült vallásosság – ezek a mondatok ismerősek a mostani napilapok hasábjairól és statisztikai adataiból, de ismerősek lehetnek a kilencven évvel ezelőtti dokumentumokból is. A huszadik század első harmadának vérzivataros és megrendült időszakában nagy szerepet játszottak a különféle keresztyén ifjúsági mozgalmak az ország újraélesztésében. Ma hasonlóan fontos szerepet kellene ellátniuk, hiszen a szeptemberi balatonszárszói rendkívüli zsinati ülésen elhangzott: ha továbbra is távol maradnak a fiatalok az egyháztól, negyven év múlva kétharmadára csökkenhet a református közösség létszáma.

Újragondolva

Bár sajátos romantikája volt az illegális ifjúsági táboroknak, mégis nagy megkönnyebbülés volt a majdnem negyed százada bekövetkezett rendszerváltás – azonban az újjá- és újonnan alakult ifjúsági szervezetek mindeddig valamilyen nem találták sem a közegyház, sem az egymás felé vezető utakat. Amíg kilencven évvel ezelőtt természetes volt, hogy egy-egy hívó fiatal több egyesület munkáját is segítette, addig mostanában frakciószerűen elkülönülve élnek világukat ezek a szervezetek. Az utóbbi években viszont szép példája az együttműködésnek a Csillagpont, illetve a Generális Konvent Ifjúsági Bizottsága által meghirdetett Kárpát-medencei imaéjjel: utóbbi résztvevőinek nyolcvan százaléka valamelyik ifjúsági szervezet tagja-



FOTÓ: GELLÉN ÁRON

Szontágh Szabolcs a közös feladatvállalásra buzdított

ként vett részt az alkalmon. *Katona Viktor* azt mondja, itt van az újraértékelés és az egymás felé nyitás ideje, ezért is tartotta fontosnak, hogy egy asztalhoz üljenek a Bethánia CE Szövetség, a Magyar Evangéliumi Keresztyén Diákszövetség, a Keresztyén Ifjúsági Egyesület, a Református Fiatalok Szövetsége és az országos közegyházi ifjúsági munkát koordináló Zsinati Ifjúsági Iroda munkatársai: *Bogyó András, Csáka István, Denke Villó, Dobos Bence* és *Szontágh Szabolcs*.

Egy csapatban fociunk

SZABÓ ISTVÁN FELVÉTELE

A kerekasztal-beszélgetésen elhangzott: gyakran érezhető a feszültség az ifjúsági lelkészek és a szervezetek között, holott utóbbiak célja nem az akváriumban halászás, hanem a kölcsönkapott fiatalok továbbképzése és visszaküldése a gyülekezetekbe. *Katona Viktor* Töltéssy Zoltánt, az SDG alapítóját idézte, aki szerint a gyülekezetek megújulásán dolgozó

szervezet célja, hogy szükségtelenné tegye önmagát. Szontágh Szabolcs szerint a feszültség csökkentésében fontos szerepe van annak, hogy a lelkészek ne szervezeteket, hanem személyeket, programokat, célkitűzéseket ismerhessenek meg, hogy együttműködés valósulhasson meg a gyülekezeti közösségek és az ifjúsági szervezetek között. „A budai gyülekezet gyülekezeti terme és temploma között napon-

ta több ezer fiatal sétál át. Ez nagy baj – nem érzük el az ingerküszöbünket, hogy megálljanak nálunk” – mondta Szontágh Szabolcs, és hozzátette, hogy az ifjúsági szervezetek segítséget jelenthetnek abban, hogy sikerüljön a fiatalokat megállítani, hiszen bizonyos kérdésekhez sokkal bátrabban nyúlhatnak hozzá, mint a közegyház ifjúsági lelkészei.

Három kívánság

A beszélgetésben résztvevő ifjúsági szervezetek képviselői megfogalmazták kéréseiket is az egyházvezetés felé. Egységesen fontosnak tartják a műtrendszer, az ifjúsági munkára felkészítést a teológián, illetve azt, hogy a református egyház együttműködő, felnőtt partnerként tekintsen rájuk az ifjúsági munkában. Ennek a partnernek tekintésnek szép gesztusa lenne a valamikori KIE-székház visszaadása az ifjúsági szervezeteknek, hogy ők tölthessék meg azt programokkal. Kéréseikben valószínűleg azok a senior SDG-sek is egyetértettek, akik délután érkeztek a találkozónak helyet adó kőbányai gyülekezetbe, hogy együtt emlékezzenek Soos Gézára. Az ifjúsági misszió különlegessége, hogy többen a mostani vezetők közül nagyszüleiktől kapták az indítást erre a szolgálatra. Persze kérdés, hogy lehet-e máshogy, mint az elődök útját tiszteletben tartva munkálkodni a jövő építésén. Az ifjúsági szervezetek nagy vágya, hogy megérezhessenek abból valamit, ami nagyszüleiknek természetes volt: hogy valóban vállalt vállnak vetve harcolhassanak azokért a fiatalokért, akiket rájuk bízott a Seregek Ura.

BAGDÁN ZSUZSANNA



Katona Viktor SDG-titkár